Vyrážíte na dovolenou na Slovensko? Reflexní oděv musí mít každý, kdo opustí auto. Je zde zakázáno umísťování navigací a kamer na čelním skle v zorném poli řidiče. Na co dalšího si dát pozor?

Praha, 2. srpna 2024 – Nedaleké Slovensko s malebnými horami a vyhlášenými lázeňskými městy přitahuje rok co rok mnoho návštěvníků z ČR. Nezapomínejme, že už delší dobu nejsme součástí jednoho státu a pravidla se tak mohou lišit. 
Zelená karta
„Mějte na paměti, že zelenou kartu na Slovensku budete potřebovat. Při cestách po ČR ji již nemusíte mít u sebe, protože všechny potřebné informace jsou dostupné v elektronickém registru. Avšak pro mezinárodní cesty, včetně těch na Slovensko, je stále vyžadováno mít u sebe zelenou kartu fyzicky. Elektronická verze může být v některých případech akceptována, ale nemůžete si tím být jisti. Doporučuji proto mít s sebou vytisknutou verzi dokumentu,“ říká Martin Thienel ze společnosti Kalkulátor.cz.
Povinná výbava, reflexní oděv a další nařízení
Ještě před cestou si pečlivě zkontroluje, že v autě máte v pořádku povinnou výbavu. Na Slovensku budete potřebovat kromě tradiční lékárničky a výstražného trojúhelníku také reflexní oděv pro každého, kdo vystupuje při mimořádné události z motorového vozidla, a to ve dne i v noci. Slovenské dopravní předpisy přesně oděv neupřesňují, může to být vesta, bunda nebo třeba pláštěnka. Důležité je, že při mimořádné události musí mít reflexní oděv každý, kdo opustí auto.
Pokud cestujete s menšími dětmi, pak jsou nezbytnou součástí výbavy autosedačky. I tady zůstávají podmínky stejné jako při cestách po ČR. Není zde také dovoleno umísťovat navigace a kamery na čelní sklo do zorného pole řidiče. Další pravidla jsou stejná jako u nás, a to včetně nulové tolerance alkoholu nebo nutnosti celodenního svícení v obcích i mimo ně.
Vyplatí se znát i pravidla záchranářské uličky. Ta funguje stejně jako u nás – tvoří se tedy vždy mezi levým krajním a přiléhajícím pruhem. Pokud u ubytování budete potřebovat zaparkovat na chodníku, tak je to možné, ale musíte zanechat alespoň 1,5 metru na průchod, pokud dopravní značka neurčí jinak.
Dopravní předpisy
Dobrou zprávou pro české turisty na Slovensku je, že slovenské předpisy se od těch našich moc neliší. Pár odlišností se ale přece jen najde. Pokud se chystáte cestovat se svým čtyřnohým přítelem, nezapomeňte přibalit i evropský pas pro domácí zvířata, známý jako "petpas".
Pro osobní a nákladní vozy do 3,5 tun platí podobná pravidla jako u nás. Pozor si dejte jen na dálnicích. Pokud dálnice nebo rychlostní silnice prochází zastavěným úsekem, maximální povolená rychlost klesá na 90 km/h. Zpozornět byste měli i tehdy, když cestujete obytňákem nebo jste za auto zapřáhli přívěs. V takových případech jsou limity trochu jiné. Za překročení limitu pak hrozí pokuta ve výši až 800 euro. 
Poplatky na dálnici. Dálniční známku musí mít i elektromobily
Pokud se chystáte k cestování využívat dálniční síť, neměli byste zapomenout na poplatky. Auta do 3,5 tuny mají klasickou dálniční známku, větší vozy pak platí mýtné. Osobní auta s přívěsem, která překročí hmotnost 3,5 tuny, zaplatí dálniční poplatky za auto i za přívěs zvlášť. 
Známky lze zakoupit elektronicky, online, případně prostřednictvím mobilní aplikace eznamka.sk. Jde to ale i na čerpacích stanicích nebo v automatech umístěných na hraničních přechodech. Pozor, povinnost koupit si dálniční známku mají i majitelé elektromobilů, které jsou v ČR od dálničních poplatků osvobozena. 
	Typ vozidla
	10denní
	30denní
	365denní
	roční

	Osobní auto
	12 euro
	17 euro
	60 euro
	60 euro

	Přípojné vozidlo
	12 euro
	17 euro
	60 euro
	60 euro



Cestovní pojištění
Jak už zaznělo, cesta na Slovensko je zahraniční cesta jako každá jiná, proto nezapomínejte na odpovídající cestovní pojištění. „Mohlo by vás napadnout vycestovat jen s evropskou kartičkou pojištěnce, díky které máte v členských zemí EU nárok na stejnou péči, jakou mají místní obyvatelé. To se ale nemusí vyplatit. Klasickým příkladem je zásah slovenské horské služby, na který se veřejné pojištění nevztahuje. Bez cestovního pojištění tedy pobyt v horách raději vůbec neriskujte,“ říká Martin Thienel ze společnosti Kalkulátor.cz.
Vyrazit autem na Slovensko můžete i v případě, že vlastní vůz nemáte. Anytime carsharing přináší speciální letní tarify (od jednodenního, přes třídenní až po sedmidenní) pro všechny ty, kdo si chtějí užít dovolenou na maximum. Můžete tak projet více míst. Stejně tak být operativní i například podle počasí či spontánních nápadů na různé výlety do okolí. Všechna auta mají klimatizaci, vaše jízdy tak budou v maximálním komfortu pro vás i vaše spolujezdce, v nabídce jsou i kombíky.
